

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION

Madrid 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion, calle del Rubio, núme-
ro 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2,343 DE LA MAÑANA.

MADRID: VIERNES 14 DE OCTUBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Por real decreto que ayer aparece en la *Gaceta*, y espedito por el ministerio de la Guerra, queda derogado el art. 2.º del real decreto de 31 de julio de 1860, por el cual se conservaba la organizacion del primer ejército y distrito. Las divisiones y brigadas del primer ejército seguirán, no obstante, con su actual organizacion.

Los capitanes generales de Castilla la Nueva y Valencia, cuyas demarcaciones estaban comprendidas en el primer distrito, volverán al pleno goce y ejercicio de las facultades que tenían antes de la publicacion del real decreto de 3 de noviembre de 1859.

Ayer publicó la *Gaceta* los reales decretos admitiendo la dimision que por el mal estado de su salud y sus heridas ha presentado del cargo de capitán general de Cataluña el teniente general D. Fernando Cotner, y nombrando para el desempeño de este cargo al teniente general D. Rafael Mayalde y Villarroya, que ejercía igual cargo en el distrito de Granada.

Nombrando capitán general de Granada al teniente general D. Antonio María Blanco, vocal de la Junta consultiva de Guerra.

Ha sido nombrado vocal de la Junta consultiva de Guerra, el mariscal de campo D. Crispin Jimenez de Sandoval, cuyo real decreto aparece hoy en la *Gaceta*.

Por real orden de 11 del actual, comunicada por el ministerio de la Guerra, S. M. la Reina, se ha dignado dar las gracias al capitán general de ejército marqués del Duero, por la inteligencia, constante celo y lealtad con que ha desempeñado durante un periodo de cerca de cinco años, el importante cargo de general en jefe del primer ejército y distrito, acreditando en este puesto una vez más los justos títulos de su distinguida reputacion. También espera S. M. que el marqués del Duero continuará con la actividad propia de su carácter, los difíciles trabajos de las tácticas de línea de las tres armas, á fin de que puedan ensayarse la primavera próxima en un campo de instruccion; y para no omitir medio alguno que conduzca al logro de tan interesante objeto, S. M. le faculta para proponer al ministerio de la Guerra los jefes y oficiales que desee tener á sus inmediatas órdenes como auxiliares en aquellos trabajos.

Ayer publicó la *Gaceta* el pliego de condiciones bajo las cuales ha de llevarse á efecto la subasta de la espendicion de sellos telegráficos de todas clases en el edificio que ocupa la estacion central de esta corte.

Ayer apareció en la *Gaceta* la distribucion de los 60,000 rs. con que S. M. la Reina se dignó solemnizar su cumpleaños, demostrando una vez más su inagotable caridad, para socorro de los pobres, establecimientos y demas ramos de beneficencia.

La *Peninsular* sigue practicando en gran escala los trabajos de edificacion en las Ventas del Espíritu Santo; para el día 24 del corriente está señalada una subasta para la construccion de siete casas en la espresada quinta.

El *Independiente* publicó ayer las siguientes noticias:

Están acordados los nombramientos del general Pezuela para el cargo de capitán general de Castilla la Nueva; al capitán general de Granada, Sr. Vasallo, se le confiere la direccion general de caballería; el Sr. Gasset pasará de capitán general de Valencia, y se cree que el general Lara pasará de capitán general de Puerto-Rico.

El señor ministro de Hacienda, según nuestras noticias, continúa redactando una extensa y luminosa Memoria que abarca todos los ramos de la Hacienda, y en la cual, mas que de exponer la situacion del Erario, trata el Sr. Barzanallana de exponer un plan completo enaminado á cimentar esta sobre bases permanentes que aseguren al par que aumenten los ingresos del Tesoro sin que resulte afectada la riqueza inmueble.

Tenemos entendido que el señor ministro de Marina, con la rectitud y severidad de principios que le distinguen, ha dispuesto que tenga exacto cumplimiento el real decreto espedito en tiempo de su antecesor, y que tanto elogió la prensa, para el relevo desde luego de los jefes y oficiales de los diversos cuerpos de la Armada que hubiesen cumplido tres años de destino en esta corte, y que hasta ahora no había, al parecer, tenido lugar, por causas que no sabemos, en las direcciones del cuerpo administrativo y de sanidad, y si en las demás dependencias de marina.

Un inteligente nos llamó la atencion é hizo comprender en la apertura de la esposicion permanente de Valencia, el perjuicio que resulta para la calidad de las pieles, del mal trato que suele darse

á los animales. Así se comprende que en Alemania se hayan establecido sociedades que dirigen sus esfuerzos á evitar estos malos tratamientos, que no solo rechaza la humanidad, sino que hasta bajo el punto de vista industrial son perniciosos, en razon á que las señales que deja en la piel el magullamiento producido por los golpes, no desaparecen en los curtidos, cuya calidad desmerece mucho por esta razon.

Entre los objetos presentados en la esposicion permanente de Valencia, llama bastante la atencion un reloj de cuadro, ingenioso trabajo de un artista de Palma de Mallorca, en el cual se ven en constante movimiento, saltando de rama en rama y pidiendo con suma propiedad, una coleccion de preciosos pajaritos.

Leemos en *El Espíritu público*: «Aunque los periódicos dicen que el señor Barreda, ministro plenipotenciario del Perú en Paris y Londres, tiene poderes de su gobierno para tratar con el nuestro, sabemos positivamente, que las gestiones de dicho caballero son por ahora officiosas, aunque tiene confianza de que el gabinete de Lima le autorizará en debida forma para venir á España. Esta es la verdad, diga lo que quiera la prensa en contrario.»

Segun nos escriben de Leon, ha sido muy bien recibido allí el nuevo gobernador Sr. D. Carlos de Pravia, quien puede decirse inauguró sus funciones oficiales, asistiendo á la reunion de la diputacion provincial, á cuyo cuerpo dirigió un sentido discurso, manifestando cuán vehementes eran sus deseos de contribuir al fomento y prosperidad de la provincia, promoviendo é impulsando al efecto los intereses generales de la misma.

El día 10 se verificó en Vitoria la inauguracion de las estatuas de los esclarecidos patrios D. Prudencio Maria de Verástegui y D. Miguel Ricardo de Alava, que en cumplimiento del acuerdo de las juntas generales celebradas en la villa de Alegria por mayo de 1863, se acaban de colocar á ambos lados de la escalinata del hermoso palacio de la Diputacion.

Las familias de algunos penados que se hallan estinguendo condena en el presidio de Burgos, han dirigido á S. M. una instancia solicitando indulto con motivo del regreso á España de S. M. la Reina doña Maria Cristina.

Ateniéndonos al precio del trigo, que hemos visto vender á 42 rs. la fanega del más superior, el pan debía estar á diez cuartos en Madrid, y sin embargo, continúa vendiéndose á catorce.

Hace algun tiempo dimos cuenta de una peticion que circulaba en Londres y en toda Inglaterra destinada al pueblo anglo-americano, aconsejándole el restablecimiento de la paz. Esta peticion ha sido enviada á su destino por el promovedor de ella Mr. Henry de Hoghton, quien se la dirige al gobernador del Estado de Nueva York. Es éste un documento gigantesco cubierto de 130,000 firmas auténticas recogidas en Londres y de 200,000 recogidas en las provincias. Se han empleado setecientos metros de papel divididos en cuatro columnas, puestas á continuacion unas de otras, tienen más de media legua de longitud. Las 300,000 firmas se han recogido en solo tres semanas.

Se ha desmentido en Viena la noticia dada por algunas correspondencias de periódicos extranjeros de que el gobierno austriaco había entablado negociaciones con el español para ponerse de acuerdo con objeto de seguir una política comun en vista de la convencion del 15 de setiembre.

Uno de los asuntos que más han llamado la atencion del celoso señor gobernador civil de la provincia de Tarragona D. Bernabé Lopez Bago, apenas acabó de tomar posesion de su destino, fué el de los pagos del personal y material de los maestros y de las escuelas. Gracias á su interés, recibirán los primeros sus haberes correspondientes al último trimestre del año económico anterior.

Esta medida ha merecido los elogios de todo el mundo y muy especialmente de los periódicos de aquella poblacion.

En la tarde del lunes 17 de octubre se verificará la 21.ª media corrida de toros, lidiándose tres de D. Mauricio Rosendo y otros tantos de D. Manuel Bañuelos y Salcedo, que picarán Francisco Calderon y Antonio Calderon, y matarán Cuchares, el Gordito y otro, acompañados de sus respectivas cuadrillas de banderilleros.

El nombramiento de Mr. Benedetti para representante de Francia en Berlin, ha producido mucha sensacion, según escriben de Paris, en el mundo diplomático, pues Mr. de Benedetti es uno de los políticos franceses más amigos de la unidad de Italia. Se ha dicho con este motivo que el gobierno francés trata de obli-

gar á Austria á que ceda el Véneto mediante indemnizaciones convenientes. El haber admitido la corte de Berlin á monsieur Benedetti, demuestra que no se cuida mucho de tener contento al gobierno austriaco.

Las últimas noticias de Méjico recibidas por la via de Nueva York, alcanzan al 5 de setiembre. La situacion bajo el punto de vista militar es favorable á los imperiales. Juárez, despues de haber intentado organizar su gobierno en Piedras Negras, había abandonado esta residencia en vista de la actitud hostil de la poblacion, refugiándose en las montañas que se extienden al norte del Estado de Coahuila, y no llevando consigo mas que 1,800 hombres. Los generales Ortega y Negrete eran los únicos que han seguido á Juárez, pero parecian decididos á abandonar pronto una lucha inútil. Es probable que dentro de uno ó dos meses quede vencida completamente y la escasa resistencia que todavía encuentra el nuevo gobierno.

Asegúrase que Juárez ha escrito á su familia, residente en Nueva Orleans, que irá á reunirse con ella en los primeros días de enero próximo.

El emperador Maximiliano llegó el día 2 á Cuernavaca de vuelta del viaje que acaba de hacer, y se esperaba que llegaría á la capital muy pronto. En esta ciudad se hacian grandes preparativos para la fiesta de la independencia, que debió verificarse el 15 de setiembre con gran solemnidad. Con esta ocasion se habrá puesto la primera piedra del monumento que por orden del emperador se va á elevar á los que pelearon contra la metrópoli.

El gobierno italiano va á dar una amnistía en favor de los condenados por la insurreccion de Aspromonte. La mayor parte de ellos serán puestos en libertad, y á los que continúen presos se les rebajará notablemente el tiempo de su condena.

Circula en Italia un folleto atribuido á Mazzini, contra los gobiernos de Francia é Italia. En él se asegura que el tratado franco-italiano significa el abandono de Roma, y se elogia á los insurrectos de Turin.

Han sido declarados cesantes D. Tomás Sanchez Vera, secretario del gobierno de Jaen, D. José Campos, vicepresidente del Consejo provincial, D. Manuel Maria de Velasco, consejero provincial y D. Peregrino Camuñas, oficial primero de la administracion principal de Correos de aquella capital.

El 10 al mediodía, estando unos trabajadores sacando grava para el ferrocarril de Manzanares en el sitio llamado de los Santos Pintados (Córdoba) y dentro de un socavon que llevaban hecho, se hundió sobre ellos el terreno, y según parece, quedó muerto en el acto el destajista y muy mal parados los demas, que fueron conducidos al hospital de Agudos.

Ha sido declarado cesante D. José del Bastardo Cisneros, administrador de correos de Córdoba.

En el mes de setiembre próximo pasado habia 2,385 acogidos en los establecimientos á cargo de la Beneficencia de la provincia de Córdoba.

D. José Lopez Anca ha sido nombrado administrador principal de correos de Córdoba, cuyo destino ha desempeñado antes de ahora.

Aun cuando el beneficio de Tampé debía verificarse el jueves, como se dijo ayer, no se verificará hasta el viernes para que puedan asistir á él las personas que tienen abono en el Teatro Real, pues el jueves hay funcion en dicho coliseo.

El ministro de Negocios extranjeros francés Mr. Drouyn de Lhuys ha celebrado estos dias largas conferencias con el representante de Italia en Paris caballero Nigra y con el Nuncio de Su Santidad.

En una publicacion oficial francesa, el *Almanaque imperial* figuran en la lista de los consulados, Milan como perteneciente al imperio austriaco y Angona como de los Estados pontificios. Los periódicos claman contra esta negligencia.

Los refuerzos que manda el gobierno francés á Africa no se reducen á una sola division, como se dijo en un principio, pues solo las fragatas *Cristóbal Colon* y *Gomer* han hecho ya tres viajes de Tolon á Argel conduciendo varios regimientos. Un transporte de vapor, el *Sevres*, está destinado á trasportar destacamentos de caballería, caballos, mulas y material de guerra. Todo esto indica que la insurreccion de los árabes es más grave de lo que se creía.

Segun *El Diario español*, los amigos íntimos del Sr. Mon aseguran, que el nuevo embajador marchará á Paris en el momento que quede arreglada su eleccion

por Oviedo. El gobernador Sr. Rubio, despues de haber conferenciado con S. E. por indicacion del gobierno, y de haber arreglado, de comun acuerdo, la candidatura ministerial de toda la provincia, marcha inmediatamente á su destino.

El gobierno francés proyecta reformar las fortificaciones de todas las plazas fuertes, en conformidad con los adelantos que ha hecho en estos últimos tiempos la artillería.

Han sido elegidos presidente y vicepresidente de la diputacion provincial de Barcelona los Sres. D. Salvador Maluquer y D. Paciano Massadas.

Ya ha debido encargarse del gobierno civil de Santander, el Sr. Donoso Cortés.

El día 14 del actual, á las siete y media de la noche, se reunieron los electores progresistas del distrito de Buenavista en el salon de la Escuela Pia de San Antonio Abad, previo el competente aviso á la autoridad.

Las *Novedades* ha oído que el Sr. Caballero de Roda no acepta el puesto de director del colegio de infantería, por motivos de delicadeza.

El 9 concurrieron los individuos de la familia real portuguesa á la iglesia de San Vicente de Fora, para asistir á las exequias fúnebres celebradas por el eterno descanso del alma del difunto infante D. Juan, con motivo de la traslacion de los restos de este príncipe, que desde la iglesia de Belen han sido conducidos para que reposen en el panteon de la familia real. Componíase el cortejo fúnebre de cuatro lujosos carruajes de la casa real. En el primero iban los sacerdotes, el segundo llevaba la corona del infante, el tercero iba vacío, el cuarto contenía el féretro con el cuerpo del príncipe. Dos escuadrones de lanceros cerraban la comitiva. Una brigada de infantería y alguna fuerza de artillería se habian situado en el campo de Santa Clara para tributar á las cenizas del príncipe los últimos honores. La concurrencia era numerosa. El rey y la familia real asistieron con grande recogimiento á este solemne acto, que le recordaba, lo mismo que al país, una pérdida dolorosa.

La feria de Puente Mayor y Sarriá (Gerona) ha estado este año en extremo concurrida.

La diputacion provincial de Gerona ha acordado subvencionar las obras del puerto de San Felu de Guixols con la cantidad de 20,000 reales anuales desde el día que comiencen formalmente los trabajos hasta concluir el plazo concedido por el gobierno para el reintegro del 50 por 100 del costo. El gobierno adelanta para esta obra mas de dos millones de reales que es lo que costará hasta su realizacion, obligándose solamente S. Felu á reintegrar el 50 por 100 en cierto número de anualidades.

Ha salido de Barcelona para Madrid el orador D. Hermenegildo Coll de Valdemia, director del colegio de este nombre en Mataró, encargado de predicar en la Real Capilla el día de Todos los Santos.

Durante el mes de setiembre próximo pasado, el ferrocarril de Barcelona á Zaragoza produjo para el Tesoro 116,582 reales 26 cént. Las dos estaciones intermedias que por este concepto mas han producido son: la de Lérida que ha dado 8,192'45 rs., y la de Manresa, 7,938 reales, 70 céntimos.

En las *Novedades* de ayer se leen las líneas siguientes:

«Se aseguraba ayer que el jefe de la union liberal había amonestado amistosamente á *La Epoca* por su conducta ambigua en las actuales circunstancias, y despues de estar ya bien clara la actitud que á los unionistas conviene.»

Lo que nosotros hemos oído es que el duque de Tetuan no oculta á sus amigos que no aprueba la violenta oposicion de *La Política*, á cuya buena fé hace por otra parte justicia, ni las ambigüedades de *La Epoca* en vista del giro que toman los asuntos públicos.

El domingo se reunieron en Valencia en los salones de la diputacion provincial y bajo la presidencia del gobernador de la provincia Sr. Mas y Abad, los diputados que componen la Junta general de la acéquia real del Jucar. Merced al tacto del señor gobernador la sesion fué tan breve como eficaz. El objeto de la reunion no era otro que dar principio á la reforma de las ordenanzas para cumplimiento del dispuesto en real orden de 26 de julio último, porque habiendo quedado sin efecto por la de 22 de agosto las disposiciones dictadas anteriormente, lo han quedado también sus consecuencias, entre otras la sesion extraordinaria de 18 de setiembre. Los diputados del bienio de 1864 y 65 que, según lo resuelto por el gobierno, son los que deben entender en la reforma, acordaron dar cumplimiento á ella fijando el plazo de 30 dias para que la junta de gobierno por sí y D. Jorge Diez Martínez separadamente, presenten el proyecto que crean del caso en ar-

monia con lo que en la real orden de 2 de julio se ordena. A pesar de esto el señor Diez Martínez presentó en el acto su proyecto de reforma acompañado de un oficio espresivo de las bases que había tenido en cuenta para formarlas. La junta acordó pasar uno y otro á la de gobierno á los efectos acordados, y sin otro incidente se levantó la sesion.

El domingo tuvo lugar en Valencia la distribucion de premios á los alumnos de las escuelas públicas elementales y de adultos y á los pobres que reciben gratuitamente instruccion en las privadas, en el local que ocupa el excelentísimo ayuntamiento. En nombre de esta corporacion distribuyó los premios la junta local de primera enseñanza. Asistieron al acto los señores gobernador, alcalde-corregidor y otras personas conocidas. Leyó una memoria, reseñando los trabajos de la junta local, el secretario de la misma D. Francisco de P. Alafont, habló despues el señor gobernador manifestando su satisfaccion al concurrir á semejante acto, y le contestó en breves palabras el presidente de la junta D. Francisco de Paula Formosa.

Anteanoche á las doce y media salió de esta corte para Oviedo en un tren especial, S. M. la reina madre.

A las seis de la tarde recibió la reina Cristina la visita de su augusta hija y de los infantes D. Francisco y D. Sebastian.

A las tres y media de la madrugada de ayer llegó á la estacion de Avila y continuó su viaje para Valladolid, á donde llegó á las primeras horas de la mañana.

Por orden del gobierno comunicada por todos los ministerios, han acudido á felicitar á la augusta viajera en las estaciones de Avila y Valladolid, las autoridades civiles, eclesiásticas y militares.

El *Diario español* está publicand una serie de curiosos artículos, debidos á la pluma de D. Luis Vidart, sobre el estado actual de la filosofia en España. Las noticias que se leen en estos artículos acerca de las obras de los Sres. Sanz del Rio, García Ruiz, Campaamor, Ortíz, Pi y Margall, Mata, Valera, Castelar y otros muchos, no son ciertamente desconocidas, pero presentan en conjunto el cuadro del movimiento filosófico contemporáneo, que es la señal cierta del progreso y la esperanza del porvenir científico de nuestra patria.

Se ha concedido la jubilacion que por razones de salud había solicitado el comisario de guerra de segunda clase con destino á la seccion de Puerto-Rico, don Luis Casenare y Jimenez.

Por razones de salud se ha concedido el regreso á la Península á continuar sus servicios en su propio empleo, al comisario de guerra de segunda clase D. Victoriano Portu y Lasaga.

Continúa llamando una gran concurrencia al teatro de *Novedades* el drama del Sr. Rivera *La Profecía*. Anteanoche, lo mismo que en las anteriores, fué llamado el autor al palco escénico, pero tuvo la modestia de no presentarse.

El sábado se colocará probablemente la primera piedra del nuevo edificio que se va á destinar á iglesia y hospital del Buen Suceso, en la Montaña del Príncipe Pio, ó sea barrio de Argüelles. Créese que S. M. asistirá á este acto, y que se verificará con gran solemnidad.

Anteayer á las tres de la tarde han sido presentados al Excmo. señor duque de Tamames, por el inspector del cuerpo de profesores de beneficencia municipal, los cinco jefes facultativos de distrito y el secretario del cuerpo para ofrecer á S. E. los respetos y consideracion del personal facultativo de esta corporacion, como presidente de la junta municipal.

El Sr. Mondejar, en sentidas y elocuentes frases felicitó á S. E. por su nueva posicion oficial, y se congratuló de que el fuera digno sucesor del señor duque de Sesto, toda vez que estaba persuadido había de recorrer la gloriosa senda que dejara trazada su preclaro antecesor. El señor duque se mostró agradecido á una manifestacion que honraba á los médicos de beneficencia, y revelaba la deferencia con que le trataban, y espresó que, sin aspirar á nivelarse con su querido amigo el señor duque de Sesto, estaba animado de los mejores deseos para sostener la beneficencia á la altura á que afortunadamente la encontraba, ya que no á mejorarla. Rasgo de modestia del Excmo. señor duque de Tamames, que le enaltece, y dice mucho en favor de sus propósitos de mejorar hasta donde alcance institucion tan beneficiosa como moralizadora.

Ha llegado á esta corte á conferenciar con el gobierno el Sr. Fernandez de Córdoba, gobernador de la provincia de Huelva.

Ha sido nombrado camarero secreto de S. S. D. Pablo Gonzalez Vizcayno, beneficiado de la catedral de Leon.

Los candidatos que para la diputacion á Cortés se presentan en la provincia de

Huelva son: por Aracena, D. Miguel Teodoro, ex diputado por aquel distrito; por Ayamonte, el general Pinzon, el Sr. Cucha, propietario y ayuntamiento, y el señor García P. go, gobernador de Zaragoza; por la Palma, D. José Lasso de la Vega, marqués de las Torres y D. Ignacio Cepeda. Para la capital representada hasta aquí por el Sr. Garrido, progresista puro, se habla de Sr. Castañeda y de don Nicolás Gómez, rico capitalista y sujeto excelente, natural de la población y hacedor en ella.

En la última sesión de la Sociedad Económica Matritense, según habíamos anunciado, el socio D. Pedro María del Castillo, presentó la seda vegetal de que habíamos hablado, y leyó una breve reseña acerca del mismo textil, inscrita por el cultivador D. Mariano Conrado y Aspre, benemérito oficial de marina, gentil-hombre de S. M. y propietario en Palma de Mallorca. El presidente don Pascual Madoz y los socios reunidos recibieron con satisfacción tan útil producto y acordaron nombrar una comisión para que, oyendo al Sr. Conrado, estudie esta filatura en sus diferentes fases de cultivo, preparación y empleo. La materia que nos ocupa no era completamente desconocida en Europa; ya a fines del siglo pasado se ensayó su beneficio, aunque con poco resultado; pero el éxito obtenido por el Sr. Conrado, demuestra que se pueden obtener grandes beneficios a poca costa, por ser muy fácil y económico su cultivo.

Ayer por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

- Paris, 12.
- Ayer al terminar la cotización en la Bolsa, quedaron los fondos a los precios siguientes:
- 3 por 100 francés, 65-25.
- 4 1/2 francés, 92,20.
- Diferido español, 42 1/4.
- 3 por 100 interior español, 47 0/0.
- Ferrocarril de Sevilla a Cádiz, 415.
- Moviliario francés, 888.
- Compañía Industrial mercantil (cotización no oficial) 000.
- Ferrocarril de Zaragoza, 470.
- Idem del Norte, 380.
- Moviliario español, 558.
- Ferrocarril portugués, 290.
- Fondos turcos, 48 1/8.
- Londres, 12.
- Consolidados ingleses, 88 5/8.
- 3 por 100 portugués, 46 7/8.
- Fondos griegos, 00 0/0.
- Fondos mejicanos, 26 0/0.
- Amsterdam.
- 3 por 100 español, 46 5/8.
- Diferido español, 42 0/0.
- Anvers.
- 3 por 100 interior español, 46 1/4.
- Diferido español, 41 5/8.

Esta acordado el nombramiento del señor D. Cayetano Bonafox para gobernador civil de Barcelona. Es una elección que será aplaudida por todos, y en estrecho grado para los catalanes, quienes harán pronto justicia al carácter probo, bondadoso y conciliador de su primera autoridad civil.

Con referencia a persona bien entarada, puede asegurarse que el acuerdo de no asistir a Palacio la diputación, no fué debido a que predominase en ella el partido progresista; el año anterior la diputación era moderada, y se adoptó igual resolución. La causa de ese alejamiento es una real orden del año 46 que prohibe a las diputaciones asistir en cuerpo a actos oficiales; real orden que ha debido derogarse, determinando el puesto que a tales correspondía. Por otra parte, la mayordomía mayor de Palacio no ha hecho jamás, que sepamos, invitación alguna a la diputación, y pudiera tal vez creerse que no sería recibida con gusto. Creemos que todas estas dificultades desaparecen en lo sucesivo, pues tenemos entendido que el Sr. Gonzalez Brabo piensa adoptar sobre tal punto reglas precisas.

Bajo un elegante sobre hemos recibido ayer el siguiente párrafo: «Dos señoras de veinte a veintidós años de edad; de ojos negros, llenos de vida; de talle airoso; que visten con suma elegancia y llevan la graciosa mantilla con el donaire de todas las que como ellas han nacido bajo el ardiente sol de Andalucía, quieren querer, y que las quieren... con buen fin.»

Todo buen amador que no llegue a los cincuenta años, será bien acogido; de esa edad en adelante no serán admitidos, por... varios motivos.

Los que quieran, con buen fin, llevarse al altar estas dos joyas, pueden anunciarlo en el mismo periódico.

Ayer a las seis de la mañana ha salido de esta corte para Zaragoza una comisión de la tertulia progresista de Madrid que en virtud de la resolución tomada anteaño por dicha tertulia, aspira a que yengan a Madrid para asistir a la junta del domingo 16 el general Espartero y el Sr. Olózaga. En Zaragoza se reunirán a la comisión de Madrid otra de progresistas de aquella ciudad, y juntas marcharán a Logroño y Vico, a fin de llenar su cometido y hacer el último esfuerzo para que se verifique la reconciliación entre aquellos dos importantes hombres políticos.

Preguntaba anteaño un periódico, que cuáles son las ideas, en punto de sanidad, del actual director de este ramo; desandando el colega conocerlas, antes de hacerle la oposición, por si estuvieran conformes con las suyas, ahorrarse tan desagradable tarea.

El Ancora podrá jugar por los actos en adelante, cuáles son las ideas del actual director de beneficencia; entre tanto, solo podemos manifestar a nuestro colega, que llevando tan corto número de días el señor D. Nacarino Bravo al frente de esta dirección, aun no puede haberse enterado del estado actual del ramo ni mucho menos haber tomado ninguna resolución. Sin embargo, el Sr. Bravo sabemos que se halla animado de los mejores deseos para el engrandecimiento del ramo; que uno de sus primeros actos será el dar los reglamentos de sanidad civil que faltan al cuerpo y hacer varias mejoras y todo cuanto pueda ser útil sin que se oponga a la ley vigente.

El día 13 del corriente dará principio en la parroquia de San Ginés la solemne novena que celebra anualmente la congregación de Nuestra Señora de Valviera. Aun cuando estos cultos llaman siempre la atención por la suntuosidad con que se ejecutan, creemos que este año atraerá mayor concurrencia a dicho templo la curiosidad natural que producirá la venida a esta corte del director de la Revista Católica de Barcelona D. Eduardo María Vilarrasa; a cuyo notable orador se ha encomendado toda la novena.

Ya está redactada la circular que el director general de Instrucción pública va a dirigir al profesorado español. Según se dice, el Sr. Ochoa prescinde de lo pasado para ocuparse de la situación actual de la enseñanza, y mostrarse partidario de las ideas liberales de la época en materia de enseñanza pública.

Dice El Reino que se habló anteaño bastante en los círculos políticos sobre la probable formación de un ministerio Pavia. Estos rumores, podemos asegurarlo, no tienen el menor fundamento.

El gobierno, a lo que parece, rechaza toda mancomunidad política con los candidatos neo-católicos que se presentan en los distritos a solicitar la diputación a Cortes. Parece que al despedirse anteaño de su angusta hija, la Reina Cristina le ofreció que desde Oviedo volverá a Madrid, donde permanecerá algún tiempo antes de marchar a Francia.

Ayer recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

- Paris, 12 (recibido el 13).
- El «Constitucional» dice en un artículo importante que la Francia ninguna intención abriga de complicar la cuestión de Roma con la de Venecia, ni pretende de ningún modo encender el fuego en el Norte de la península italiana, cuando hace todos sus esfuerzos para apagarlo en el Medio día.

Entre los convidados por la Casa-Banca de Madrid a la apertura de la exposición permanente de Valencia, recordamos, además de los periodistas, cuyos nombres hemos publicado ya, y de nuestro compañero de redacción el Sr. Campo, a los señores conde de Ripalda; baron de Cortes; D. Santiago Alonso Cordero, presidente de la diputación provincial de Madrid; los individuos de la misma corporación, Sres. Chiarloni, Santin de Quedo y Montejó; los consejeros de agricultura D. Agustín Pasaual y D. Pascual Asensio; el secretario del Instituto industrial de esta corte; los profesores del mismo, Sres. Saez Montoya, Monreal y Maesterra; los catedráticos de la Universidad central, Sres. Morayta y Soler y Sanchez; el gerente de la Sociedad Económica de Madrid, D. Camilo Labrador; D. Félix Bona; el director de la Fomentadora Agrícola, D. Isidoro Lopez, y el secretario de la misma, D. Lorenzo Rojo; el inspector de la Casa-Banca, D. Agustín Blanco; y otras muchas personas bastante conocidas, hasta el número de 104, que salieron de esta corte en un tren expres, costeado por la empresa.

En el camino se agregaron además otras varias, de las que recordamos al Sr. Almazan, director del periódico La Paz, de Murcia; el canónigo D. Rafael Jover, comisionado del cabildo catedral de Cartagena; D. Juan Alvarez Guerra, rico propietario de Alcázar de San Juan; dos magistrados de la audiencia de Albacete y algunos representantes de las sucursales de la Casa Banca en las diferentes localidades que cruce la red del ferrocarril del Mediterráneo. Todos los gastos de viaje y alojamiento han sido costeados por la empresa; siendo de advertir, que cuando llegó el tren a Valencia a la una y media de la madrugada del lunes, esperaban en la estación varios dependientes y un considerable número de tartanas que llevaron a los viajeros a los alojamientos que les tenían dispuestos de antemano. Tanto a la ida como a la vuelta, los expedicionarios han sido tratados a cuerpo de rey, mostrando el encargado de la expedición, D. Santiago Alonso Cordero, el mas esquisito esmero para hacer agradable el viaje; y en efecto, éste dejó por mucho tiempo un agradable recuerdo a los que han tenido la fortuna de visitar estos días a Valencia, cuyo hermoso cielo y deliciosa temperatura han contribuido a los buenos deseos de la Casa-Banca.

Los periodistas de Madrid en su viaje a Valencia han demostrado como siempre el mejor y mas cordial espíritu de compañerismo, dando así una nueva prueba de que la candente lucha de las pasiones políticas no puede entibiar el cariñoso afecto que crean las penalidades de la vida del escritor público de que

todos participamos. Durante el viaje y mientras han estado en Valencia han permanecido casi constantemente reunidos; y juntos estuvieron vistiendo ayer con otros periodistas de Valencia algunos de los sitios mas notables como son la Lonja, la Audiencia, la catedral, el miguelete cuyos 193 escalones los pre-dispusieron perfectamente para disfrutar la paella preparada a orillas del mar; y por fin el hospital general, magnífico edificio cuyo lujo y cuyo esmero le hacen uno de los mas notables establecimientos de su clase que hay en Europa. Puede envanecerse de ello Valencia.

Anteaño se estrenó en el teatro del Principe la comedia en actos y en verso del Sr. García Gutierrez Los cañes se vuelven lanzas. El inspirado poeta dio anteaño una nueva muestra de su ingenio, sucesor legítimo del de nuestro Lope de Vega, si bien despojado de ciertos adornos churrigüescos, inherentes a la literatura de tiempos atrás. Las formas literarias de la obra son immejorables; el diálogo su desliza fácil, animado, lleno de sales y bellezas cómicas, salpicado de chistes de buen género, esmaltado de pensamientos sublimes. Merced a estas condiciones en que el señor García Gutierrez raya tan alto, pasa el autor a través de un argumento escabroso a las veces y en que en pocos momentos tiene el espectador que ser conducido de la comedia al drama. Pero es tal el poder de aquella forma, que no se advierte la transición de la risa al llanto y el público se ve llevado sin violencia de las cañas a las lanzas como por encanto. Verdad es que la ejecución no pudo ser más esmerada y más digna de la obra. Lástima que el Sr. García Gutierrez, que está hoy en Sevilla, no haya podido gozar de su triunfo y del triunfo de los intérpretes de su joya literaria.

Desde el acto segundo, el público llamó a la escena al señor García Gutierrez; pero tuvo que renunciar al deseo de darle un testimonio de su admiración. En cambio, los actores fueron llamados dos veces al palco escénico. Mañile estuvo admirable; la señora Zapatero, los hermanos Catalinas, Fernandez, todos, todos lucharon en maestría.

Nada decimos del lujo y de la verdad escénica con que está puesta la obra, porque en este punto se ha hecho una merecida reputación la empresa de aquel teatro, que en cambio se ve favorecida por la más escogida concurrencia.

Ha llegado a Alicante una compañía de acróbatas que dará funciones en la plaza de toros, bajo la dirección de Mr. Carl's Cherine.

Hoy tomará posesión y jurará el cargo de vicepresidente de la audiencia de este territorio, el Sr. D. Francisco Caraciolo Mansi.

El inspector del cuerpo de telégrafos D. José María Seo se saldrá el lunes de Madrid, con objeto de girar una visita al primer distrito.

Anteaño se cayó desde el puente de Toledo al río un muchacho de pocos años, quedando en muy mal estado. Fué curado en la cuarta casa de socorro, y aunque esta mañana no había muerto, inspiraba graves recelos su estado.

Ayer tarde se han recibido noticias de que S. M. la Reina Madre llegó a León a las once y tres cuartos de la mañana.

Se ha concedido el pase a la escala de reserva al capitán de fragata D. Juan Caabeiro y al alférez de navío D. José Amalal y Castro.

Ha sido nombrado segundo comandante de Marina de la provincia de Tortosa el capitán de infantería de Marina de la escala de reserva D. Felipe Osorio y Diaz.

Se ha concedido el pase a la escala de la reserva por el término de un año al alférez de navío D. Eduardo Halcón y Villasis.

Sabemos que el defensor de Isidro Yubero, D. Manuel Carnevali, ha solicitado de nuestra augusta soberana el indulto de su defendido para el caso en que la sala segunda de este territorio confirmase la sentencia que la sala primera impuso a este procesado, que fué la última pena. Esta causa es la procedente del juzgado de Sigüenza, en la que el Isidro Yubero aparece como autor del asesinato de su esposa Rafaela de la Fuente; asesinato que, según el defensor, fué cometido por celos.

Ayer ha tomado posesión del cargo de oficial mayor de la seccion de elecciones para que ha sido nombrado en el gobierno de esta provincia, el Sr. D. Juan Saldaña y Vazquez.

Se trata de publicar un nuevo periódico político con el título de Gil Blas.

Se ha concedido 40,000 rs. para llevar a cabo las obras proyectadas en la casa contigua a la puerta de Toledo, conocida por casa de los Pabellones.

Además de los muchos extranjeros procedentes de diferentes naciones hospedados actualmente en el Hotel de Paris de esta corte, con el objeto de visitar a Madrid, se encuentran también en el mismo Hotel la princesa Gortzebakoff y el príncipe Gallitzin.

Ha sido aprobado por el gobierno de provincia el proyecto de reglamento para las campanadas que han de determinar la calle y número de la casa donde se declare un incendio, y creemos que este nuevo plan quedará establecido des-

de 1.º del año próximo. Su autor D. Domingo Lopez Oliveros se ocupa de la impresión del Indicador que ha de servir de guía al público para interpretar las campanadas.

El martes tuyo lugar en la fonda de Lhardy el banquete con que los condeales de Madrid se han despedido del señor duque de Sesto. Reinó en la comida la mayor cordialidad. Los señores Robledo y Gomez y Baura fueron los encargados de disponer lo necesario al efecto.

Hemos visto el prospecto del periódico La Reforma, que dirige el distinguido escritor jurídico D. Serafin Adame y Muñoz, con la colaboración de notables juriconsultos nacionales y extranjeros, y cuya principal tendencia, además de introducir las mejoras que se consideran necesarias en la legislación penal en todas sus relaciones, consiste en preparar el espíritu social y las costumbres a la abolición de la pena de muerte.

Creemos que la importancia de esta revista ha de estar al nivel de la ciencia moderna en materia criminal, y que ha de ser de sumo interés para cuantos se dedican a la carrera del foro.

Ya ha tomado posesión del cargo de ministro del Tribunal especial de las Ordenes militares, el Sr. D. Teodoro Moreno.

Ha tomado posesión de un beneficio en la catedral de Tuy, el presbítero D. Francisco Senra.

En Noya, pueblo de la provincia de Tarragona, existe una señora cuyos filantropicos sentimientos se hacen dignos del mayor elogio. Con el objeto de que las niñas pobres que residen en aquel punto sean educadas debidamente, esta señora ha concebido la idea de fundar un convento de religiosas trinitarias descalzas de la primitiva Orden, costeado exclusivamente por ella, para cuyo fin ha solicitado la debida autorización del gobierno de S. M.

A las ocho y media de la mañana de ayer, llegó a Palencia S. M. la reina madre, saliendo a las nueve con dirección a León.

Ya han dado su fallo los arquitectos comisionados por la academia de San Fernando para reconocer el edificio de la Audiencia de Madrid, y según nuestras noticias, los inteligentes arquitectos que hicieron este reconocimiento opinan que este edificio no ofrece peligro alarmante y que en su concepto, lo único que tiene que hacerse de nuevo, es la fachada del mismo, que da a la calle del Salvador.

Damos esta noticia, contestando al sueldo publicado por uno de nuestros colegas, censurando la demora de este fallo decisivo.

Ayer tarde ha estado reunida la diputación provincial, y creemos que se haya ocupado de la cuestión de local por serle insuficiente el que hoy ocupa.

Ayer ha jurado el cargo de teniente-alcaide décimo el Sr. D. Juan Bautista Peironet, que entra a ocupar la vacante del señor duque de Tamames y va destinado al distrito del Hospital.

El sábado celebrará la junta provincial de agricultura su reunion mensual.

Parece que el Sr. D. Federico Madrazo ha sido nombrado director de la escuela superior de pintura.

El domingo próximo habrá una corrida de novillos y un toro de muerte en el pueblo de Galapagar.

Por el inspector de vigilancia Sr. Pardo han sido ocupados anteaño 48 ejemplares de una comedia impresa titulada La continua tentación, que era un tejido de obscenidades. El mismo inspector ha recogido las fotografías que representaban pinturas deshonestas.

Anteaño por la mañana ha caído en poder de la autoridad el sujeto que puso en manos del que fué apresado anteaño en la estación del ferrocarril del Mediterráneo, las dos botellas de aguarrás.

É aquí la trama que había urdido este sujeto, con el objeto sin duda de sorprender o estar a la empresa.

El día 11 por la mañana se presentó al director del espresado ferrocarril un sujeto, mal trazado, manifestándole que al día siguiente por la mañana a aquella misma noche sabía positivamente que sería incendiada la estación por dos sujetos a quienes él conocía y que le habían propuesto tomar parte en la conspiración.

El director puso a este sujeto en contacto de un jefe de la estación, el cual quedó con él, que se presentaba a denunciar el hecho, en que aquella tarde podría ver a los sujetos que le indicaba en una taberna, a donde él los llevaría a beber, para lo que exigió dinero, y se le dió medio duro para el convite. Pero no presentándose a la hora de la cita este sujeto con los otros dos, y si solo, dijo que más tarde le daría noticia del punto donde podrían hallarse, y que él avisaría en las oficinas del ferrocarril.

Efectivamente, a las nueve de aquella misma noche se volvió a presentar el denunciador en las espresadas oficinas y manifestó que ya estaba todo preparado para el incendio, indudablemente, porque venia uno por la calle de Atocha con las dos botellas incendiarias; dió las señas del que fué apresado por la autoridad, y pocos momentos despues se halló el denunciado en poder de la justicia.

El que le había denunciado, que le habían dejado en una habitación separada,

fué puesto en libertad inmediatamente; pero anteaño, cuando se vio en la cárcel, confesó que él era un jornalero honrado y que aquellas botellas las tenía en su poder, porque uno que dormía en la misma casa que él se las había entregado para que se las diera por una ventana de la estación, supliéndole de que el otro temía se las cogiera el portero, con quien tenía mucha confianza, y le bebería el vino que le dentro de ellas.

Practicadas despues por la autoridad las averiguaciones convenientes, ya hemos dicho que el prógimo petardista fué ayer apresado en la cárcel de mujeres cuando iba a visitar a una mujer con quien sostenía relaciones.

Hé aquí lo que de público hemos oído sobre este suceso.

Se ha resuelto que cuando los primeros jefes de batallón manden el suyo respectivo fuera del distrito donde reside la plana mayor del regimiento, devenguen 150 rs. mensuales a más de los 160 que han de percibir en este caso del fondo general de entretenimiento; mandándose además que a cada primer jefe de batallón de los del regimiento Fijo de Ceuta, se les acredite la gratificación de mando de 333 rs., menos cuando se hallen fuera de la referida plaza; cargándose al capítulo correspondiente del presupuesto, así esta última cantidad como la anteriormente espresada, de 130 rs. a cada jefe en el caso a que se refiere.

La Junta municipal de beneficencia ha estado ayer a las diez de la mañana a visitar al duque de Sesto y a cumplimentarle con motivo de haber estado en el cargo de presidente de dicha corporación, que ejercía como alcalde corregidor.

Por una real orden reciente se ha resuelto:

1.º Que los mariscales de campo y brigadieres de los cuerpos de artillería e ingenieros que han vuelto al servicio activo reingresando en los espresados cuerpos a que habían pertenecido, se consideren como supernumerarios en las clases respectivas, disfrutando el sueldo de su empleo, pero sin ocupar en ellas puesto a fin de no impedir el movimiento de las inferiores, y en el concepto por tanto de que no han de aplicarse a la extinción de supernumerarios de dichas dos clases otras vacantes que las producidas por ellos mismos.

2.º Que a los espresados supernumerarios se les conservará el derecho a ascender al empleo inmediato, que obtendrán cuando les corresponda por el puesto que en su clase debieron tener; pero que serán dados de baja al ingresar en la superior, pasando a la situación de cuartel.

3.º Que las anteriores reglas servirán de norma a los dos cuerpos de artillería e ingenieros para los casos análogos que puedan ocurrir, los cuales serán siempre objeto de una gracia especial, teniendo en cuenta las circunstancias individuales, la indispensable aptitud a juicio de los respectivos directores generales, y la precisa condición de no hallarse en la clase de exentos del servicio, cuya situación una vez aceptada, a virtud de solicitud propia, solo puede variarse en los casos que cita el real decreto de 1863.

La comision de progresistas nombrada por la tertulia para escitar a los señores Espartero y Olózaga a que asistan a la reunion del domingo 16, se ha dividido en dos sub-comisiones, de las cuales la primera, que deba evitarse con el general Espartero, va formada de los señores Salmeron, Lorente y Ballesteros (D. Mariano); y la segunda, que deba acercarse a Sr. Olózaga, la componen los Sres. Asquerino, Lagunero y Manrique.

Mañana sábado, a las doce, tendrá lugar en el juzgado de la Universidad la causa formada a consecuencia del homicidio que hace pocos días tuvo lugar en la calle de las Minas.

Está encargado de la defensa del presunto reo el letrado D. Miguel Rodríguez y Mirantes.

Parece que se ha entablado una demanda contra el periódico El Pueblo a consecuencia de la publicación de una carta enviada por D. Fermín Villamil, defensor de Claudio Felú o Fontanellas, y cuyo escrito se ha considerado injurioso al juez de primera instancia del Hospicio.

Parece que ha sido nombrado subgobernador de Lucena el señor D. Félix Arce, alcalde-corregidor que ha sido de Loja.

En el teatro Real se está preparando para el debut del primer tenor Sr. Brilloli la ópera Lucrecia Borgia, en la que tomará parte la Sra. Penco.

Ya ha sido devuelta con defensa la causa seguida en el juzgado de primera instancia de la Universidad, con motivo de la lesion y muerte causada a un zapatero por otro de su oficio hace poco tiempo en la calle de las Minas, de cuyo acontecimiento dimos oportuna cuenta a nuestros lectores.

Ayer, según despachos telegraficos recibidos en Madrid, la temperatura en grados centígrados, había variado a las nueve de la mañana desde los 7º que marcaba el termómetro en Salamanca hasta los 19º a que se había elevado en San Fernando y Tarifa.

El estado del cielo era ayer de ocho a nueve de la mañana: despejado en Oviedo, Santiago, Sevilla, Soria, Valladolid y Salamanca; y nublado en los demás puntos de la Península.

La mar estaba tranquila en Bilbao, Palma y Barcelona; agitada en Lisboa, y trizada en San Fernando.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,021 fanegas de trigo, de 43 á 51 reales fanega; la cebada de 27 á 30, y la algarroba á 30.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Pentasur los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 12 (por la tarde,) recibido en Madrid el 13 por la noche.

El emperador y la emperatriz de Rusia saldrán de Darmstadt el día 18, llegarán á Lyon el 19 y á Marsella el día 20.

Se confirma que el emperador Napoleón devolviera en Niza la visita que S. M. imperial de Rusia hizo en Schyvalbach á la emperatriz Eugenia.

El periódico la «France» dice que si las declaraciones del gobierno en el Parlamento italiano confirmasen la interpretación dada por el marqués de Peppi al convenio del 15 de setiembre, dicho convenio quedaría de hecho anulado.

El periódico la «Patrie» asegura que Rusia y Prusia se han manifestado favorables al convenio y que obrarán en este sentido cerca de la corte de Viena.

Idem, 13.

El Banco de Francia ha subido su descuento de 7 á 8.

Bolsa muy floja, y han quedado: El 3 por 100 francés á 65,20.

Moviliario francés á 385.

Empréstito italiano á 66,20.

Norte de España á 395.

Segun nos dicen, la señora á quien amputaron el domingo último la pierna derecha á causa del golpe que sufrió por el descarrilamiento ocurrido en el camino del Norte, continúa en el hospital de la Princesa con tanto alivio como resignación, y se espera quedará curada completamente.

Las carmelitas descalzas del convento de Santa Teresa de Jesus de esta corte celebrarán en su iglesia, el sábado 15 del corriente, la solemne función de su seráfica Madre y fundadora la gran doctora de la Iglesia, de cuyo panegírico está encargado el Sr. D. Manuel Menéndez, catedrático de la Universidad Central, asistiendo á estos cultos por mañana y tarde una brillante y numerosa orquesta.

Leemos en El Reino:

«No cabe la menor duda: las próximas elecciones van á verificarse en condicio-

nes desconocidas hasta ahora en España. Si los colegios electorales velan por la integridad de sus derechos, y el actual gobierno está resuelto por su parte á respetarlos, como ha prometido solamentemente, y á castigar á los empleados que abusen de su autoridad para falsear las elecciones, claro está que el futuro Congreso será la expresión genuina de la opinión pública, y por este mero hecho tendrá todo el prestigio que necesita, aun cuando los progresistas se obstinen en mantener la política de retraimiento.»

Ha dejado de formar parte de la redacción del Pueblo el Sr. D. Juan de Dios Mora.

Entre los candidatos á diputados á Cortes que varios propietarios de Madrid piensan presentar por Madrid, figuran los nombres de los capitalistas señores Guillermo Moreno, Manzanedo, Santa Marca y marqués de Auñón.

Se atribuye el retraso que sufre la publicación de la circular electoral á haber sido tantas las enmiendas hechas por los compañeros del Sr. Gonzalez Bravo, que este se ha visto en el caso de redactar otra, la cual también se discutirá en Consejo, sin que tampoco se espere que sea aprobada por unanimidad.

Esto dice anoche La Política, y bien puede creerse que no tiene fundamento tal noticia.

El Sr. Coello y Quesada, nombrado ministro plenipotenciario en Portugal, hará una breve escursión á su distrito de Jaen antes de partir para su destino.

Se cree que debiendo celebrarse el próximo domingo la reunión general del partido progresista, el gobierno publicará antes de que esta se verifique, la circular en que ha de esponer al país todo su pensamiento político, pues de otra suerte el partido progresista carecería de un documento importante que puede influir en el giro de sus deliberaciones.

Dice anoche El Reino:

«A pesar de que los comunicantes que hoy publican sendas cartas en La Iberia y Las Novedades se pronuncian en favor del restablecimiento de la Constitución de 1837, se cree que en la reunión general del domingo no prevalecerá la misma opinión.»

En algunos puntos de la Sierra inmediata á Madrid ha nevado estos últimos días, y esta es la causa de que la temperatura haya sufrido repentinamente un cambio tan notable, que hoy, después de ponerse el sol, bajó hasta 3º el termómetro de Reaumur.

El sábado próximo dará principio en la iglesia de San Antonio del Prado una

solemne novena que la asociación de Nuestra Señora del Carmen dedica á su escuela patrona, por no haberlo podido verificar antes á causa de las obras que allí se han ejecutado. Hoy al anochecer se cantará letanía y salve como preparación á estas funciones, en las que se estrena y pone á la pública veneración una preciosa imagen de la Virgen, obra del fan ventajosamente conocido escultor don Mariano Velver, y á la que se ha dedicado en el espresado templo una capilla lindamente restaurada y decorada.

Nuestro colega El Crucero asegura que en la provincia de Avila no serán reelegidos todos los diputados que la representaron en la última legislatura. Así se lo aseguran personas autorizadas de aquella provincia; y que uno de los diputados, el Sr. Silveira, ó no se presentará, ó lo hará como de oposición.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 13 (por la noche.)

En vista de la crisis industrial, comercial y monetaria que se nota en las plazas mas importantes de Europa, el Banco de Francia se vio obligado á subir el descuento al 8 por 100 aunque su situación especial de prosperidad no justificase tal parecer esta medida.

En los círculos políticos mas bien informados se cree muy probable un viaje del emperador Napoleón á Niza durante la permanencia del Czar en esta ciudad francesa.

Idem, 13 (á las 8 de la noche.)

En el Banco de Francia el numerario ha disminuido 17 millones de francos, y los billetes en cartera han aumentado 12 millones y medio.

Constantinopla, 5.

Valonia ha sido declarada puerto franco.

Méjico. El emperador Maximiliano ha vuelto á la capital de su imperio el 8 de setiembre después de haber visitado varias provincias donde fué recibido con muestras de simpatía.

El Cascabel empezará desde el próximo número á publicar piezas escogidas de balle del repertorio alemán, aun no oídas en Madrid: Esta novedad será debida á una nueva invención privilegiada, que permite aplicar la fotografía á las impresiones tipográficas. Los resultados serán beneficiosos para el público que podrá obtener por doce cuartos lo que, al precio ordinario de la música, le costaría igual número de reales; y para el periódico que procura de ese modo complacer á sus muchos favorecedores.

Sabemos, dice La Regeneracion, de un empleado que ha hecho visita al cura de una aldea para decirle al oido, que si no

vota por un candidato progresista que le propondra el gobierno, se suspenderán las obras que se están haciendo en su iglesia y se le ocasionarán otros perjuicios.

Respecto á la actitud de la union liberal para las próximas elecciones, dice anoche La Epoca:

«Lo que sí parece resuelto es crear particularmente una comision de personas autorizadas y entendidas en materia legal que vigile por el estricto cumplimiento de las leyes vigentes y que proteja con una actitud serena y digna la libertad de los comicios electorales.»

El mes de octubre parece el de las fiestas de la familia real: el 4 el del santo del Rey; el 10 el del cumpleaños de la Reina; el 12 el del nombre de la infanta doña Pilar, y en todos estos dias la generosa princesa que ocupa el trono de San Fernando abre su liberal mano para derramar beneficios sobre los pobres: 9,000 duros, esto es, 3,000 en cada uno de estos dias, han salido de las arcas del tesoro particular, ó sea del bolsillo de la Reina, para ser destinados á piadosos objetos.

¡Qué mas noble empleo de la fortuna!

El Sr. Monfaué recibido en audiencia particular por S. M. el miércoles por la noche.

Dice anoche La Epoca:

«Háblase de algunos nombramientos acordados por el ministerio de Ultramar. Entre ellos se cuenta la intendencia de Filipinas, para la cual vuelve á sonar el nombre del Sr. Rubí, aunque otros creen que será nombrado el Sr. Marfori. También está vacante la contaduría de las mismas islas.»

La candidatura que, al decir de personas bien informadas, merece las simpatías del gobierno para la provincia de Granada, es la siguiente:—Granada, primer distrito, Sr. Riquelme; segundo, idem, Sr. Vilanova; Loja, Sr. Marfori; Santafé, Sr. Lora, pasante del Sr. Paso y Delgado; Újijar, marqués de Premio Real; Orjiva, Sr. Corona, director de la Caja de imposiciones y descuentos; Guadix, Sr. Bohorques; Huescar, Sr. Page; Alhama, Sr. Borreguero; Baza, duque de Baena. Creemos, añade La Epoca, que esta candidatura sufrirá algunas alteraciones, pues anoche debía celebrarse en Granada una gran reunión del partido conservador, presidida por el marqués de Gerona, y si nuestras noticias no son equivocadas, habia en la provincia el deseo muy natural de que la elección recayera en hijos de la misma.

Segun anuncian á un colega el mercado monetario de Barcelona está pasando por la misma crisis que se sienta en todos los de Europa, donde la escasez de numerario es extraordinaria por la

continua extracción que de él se ha hecho y sigue haciéndose para la India y para América.

El domingo, á la una y media del dia, se declaró un incendio en los talleres de la estación del ferro-carril de Reus á Montblanch. El fuego principió en un wagon, y propagándose á otro inmediato formaron una hoguera cuyas llamas prendieron en el techo; pero afortunadamente no tuvo otras consecuencias que la quema de los dos wagoes, varias ventanas, algunas maderas del techo, y los desperfectos consiguientes en el tejado. Las pérdidas se calculan en unos 8,000 duros.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 0/0; el 3 exterior, á 00 0/0; la diferida, á 00 0/0; la amortizable, á 00 0/0; el 3 por 100 francés, á 65,20, y el 4 1/2, á 92,20.

Londres, 13.

Los consolidados ingleses quedan á 88 1/2 á 5 1/8.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 13.

Table with 4 columns: Sect. Públicos, Ult. pre, De Jun. 2000, Ult. pr. Rows include Cons. al cont., Id. fin de mes, Id. fin próx., Dif. al cont., Id. fin de mes, Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Carrel. y socos, De abril 4000, De á 2000, etc.

Londres á 90 d. fecha 49 3/8

Paris á 8 dias vista 5 1/4

Barcelona, B. 147 7/8

Cádiz, d. 147 7/8

Malaga, B. 147 7/8

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—No ha llegado el aviso.

Príncipe.—A las 8.—Las caritas se vuelven lanzas.—Baile.—La hosteria de Segura.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—Jugar con fuego.—La Casa Roja.

Novedades.—A las 8 1/2.—La profecía.—Baile.

Varietades.—A las 8.—Mentiras dulces.—Baile.—Santo y Peana.

Circo.—A las 8 1/2.—El loco de la guardilla.—El rapacin de Candás.—Casado y soltero.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—Gran función extraordinaria de variados ejercicios ecnéstres y gimnásticos.

Edmunda y Mauricio se levantaron por un movimiento simultáneo y los tres se confundieron en un abrazo común.

Andrés Maynotte, prosiguió la baronesa haciendo un esfuerzo por contener sus sollozos, estaba en la iglesia de San Roque, á diez pasos de mí el dia que entregué esta mano que no me pertenecía al barón Schwartz. Déjale la Francia de nuevo para no comprometerme, pero una mano implacable pesaba siempre sobre él: el arma que va le habia herido secundó su golpe y fué condenado á la horca por robo en Londres. ¡Por robo! Dos veces condenado por robo; él, la probidad misma!

Enfugó una lágrima y continuó: Evadióse de las prisiones de Londres como se habia evadido de las de Caen, ¡porque Dios con su misericordia corta la tortura en el momento en que va á ser mortal! Sus cartas medio horradas ya por mis lágrimas refieren quince años de su vida. ¡Es un triste milagro lo que se puede sufrir sin encontrar la muerte! Andrés vivía para su hijo: á mí no me amaba. ¡Cómo me podía amar! Vivía también para vengarse. Para conseguirlo se entrometió en el campo de sus enemigos. Dos sentencias, la primera de cadena perpetua, la segunda de muerte le daban terribles derechos. Ya os he dicho lo que son los Hábitos negros; los mismos jefes de la asociación no podían intentar nada contra Andrés, sagrado por la apariencia de su doble crimen. Podían únicamente enganarle y lo hicieron estraviando su razon y haciendo recaer su cólera sobre un inocente respectó del crimen que causó nuestra mutua desgracia. querida Edmunda.

Así la joven estrecho de nuevo la mano de la baronesa, y esta algo repuesta de su emoción prosiguió:

Durante muchos años, Andrés creyó que el autor del robo cometido en Caen que arruinó á tu pobre padre, era el barón de Schwartz. Habia muchos indicios que lo afirmaban, y desde sus primeras cartas fechadas en la cárcel de Caen, Andrés habla de un Schwartz que llegó pobre en la apariencia á preguntar á nuestro almacén por el comisario, fijándose en la casualidad que luego le llevó á la misma diligencia en que yo partí, recordando las frases del tabernero Lambert. «El Hábito negro ha matado dos pájaros de una pedrada, ¡te gustaba mucho la cinceladora!» Y An-

dres me encontraba unida á ese mismo hombre, dueño ya de una inmensa fortuna y que se habia gurdado sus cartas confiadas en Jersey.

Después de una pausa para tomar aliento, dijo:

—Lo que salvó al baron fué otro error. Andrés creyó que yo le amaba, Andrés es el corazon más noble que hay en el mundo. Era juez, en juez se habia constituido, y sin embargo, no obró con la ligereza de los que á él le sentenciaron, y eso que ni entendia de leyes ni habia ofrecido proceder con pruebas bajo la fé del juramento. Aguardó, buscó y encontró.

Al llegar aquí la baronesa desdobló el papel que tenia en la mano, mostrando sus dos primeras páginas cubiertas de una letra fina y apretada.

—Todo lo demás está aquí, dijo llevando el papel á sus labios con veneración. Os leeré lo que se refiere á la línea de conducta que debemos seguir.

«..... El hombre que me vendió el guantelete ha muerto; el que se sirvió de él existe. Vos le conocéis, Julia, desde hace más tiempo que yo, porque él fué causa de nuestra fuga de Corega. Tengo la mano sobre él, como tantos años la ha tenido él sobre mí... Dentro de veinticuatro horas la asociación de los Hábitos Negros no existirá.»

Todo lo sé; Dios me ha permitido leer en vuestro corazon como en un libro. El pasado no puede renacer, y sin embargo, he sentido una alegría inmensa al leer en el fondo de vuestro pensamiento. Digstéis bien, me hubierais seguido hasta el cadalso, pero la vida con oprobio es un suplicio más cruel aun.

—No tengo nada que perdonaros; hoy, como siempre, daría mi vida por vos.

Mr. Schwartz, sin ser tan culpable como al principio le juzgué, se ha hecho acreedor á un castigo y le obtendrá proporcionado á su culpa. Nada más; es padre de una hermosa niña á quien llamais hija.

Todo está previsto y arreglado en torno vuestro, independiente de vos, no lo olvidéis. Los que se acercan irreflexivos á los dientes de una rueda movida por el vapor, son arrastrados y despedazados por ella. Estareis durante algunas horas cercada de ruedas movidas por un impulso más violento que el del vapor: no olvidéis el consejo; es una orden.

«Nada temais por Miguel, Blanca, Edmunda y Mauricio; los conozco á todos y los quiero. Yo respondo de todo, menos

—¡Vos no atendeis!

—¡Es lo mismo! Continúa.

—¡Creia que me prestabais interés.

—¡Oh! Sin duda... pero estoy preocupado con el deseo de una sardina de Nantes.

—¡Eh! Mozo: una sardina en conserva. En lugar del sueño yo invento la colaboración de un drama... ¿Entendeis?

—No; replicó Oscar, no entiendo una palabra... pero eso no importa. ¿Quieres que te tutee?

—¡Ya lo creo! Replicó Esteban halagado hasta la médula de los huesos con tal distinción.

—Pues entonces procurame un foie gras; es mi plato favorito.

—Muchacho: un foie gras. Hé aqui de qué modo la colaboración reemplaza al sueño. Dos autores dramáticos entran en la acción, y mientras crean inventar el drama, el drama...

—¡Les inventa á ellos! dijo Oscar con la boca llena.

—No, hombre; quiero decir que el drama inventado por ellos se encuentra con que es una realidad. ¿Comprendéis?

—Perfectamente.

—Y... ¿qué decís?

—Coniac.

—Mozo, coniac. Hay en el drama una cajita que desempeña un papel importante.

—Es ese el mio?

—No tal: la cajita es de Olimpia Verdier...

do), renunciando á la carrera de las armas para entrar de lleno en la de la filantropía. Y añadió:

«Cierta aficion al juego y á las aventuras atrevidas hacian mas interesante aun al hombre eminente que acabamos de perder. Cierta es que no podemos lamentar que haya sido arrebatado á nuestro cariño en la flor de su edad; pero el vigor de su temperamento la prometia aun largos años de vida: ¡baste decir que él sin anteojos!»

Un murmullo de aprobacion acogió este rasgo oratorio, y Mr. Contentin añadió que sentia no poder estenderse sobre esto y lo otro, y especialmente sobre los viajes de su amigo á distintas capitales, todos á cual mas provechosos á la humanidad.

«Adios, coronel Bozzo Corona, terminé con lágrimas en los ojos; radios, mi venerable amigo! Desde el cielo, vuestro supremo asilo, (última morada habia ya dicho Mr. Scribe) fijad vuestras miradas en esta inmensa multitud que va á llevar en cada uno de sus cincuenta mil corazones, la santa reliquia de vuestro recuerdo!»

Una cosa singular acacia al mismo tiempo: palabras rápidas y misteriosas corrian por entre aquella multitud, compuesta de cincuenta mil corazones. Para no imitar las exageraciones de Mr. Contentin, diremos que estas palabras iban solo destinadas á determinados oidos.

Esto arde, se habia dicho primero; haciéndose circular en seguida estas palabras: A las doce se juega la gallina, y después nombres aislados, y éstos debian ser ordenes, porque se iban formando diferentes grupos.

Mr. Contentin, rodeado de felicitaciones, respondia con modestia afectada: —Gracias; es preciso pasar rápidamente sobre esto y lo otro...

Mientras la comitiva se dispersaba, un hombre en traje de obrero, se acercó al desconocido y murmuró á su oido: —Esto arde. Amanecerá á las doce en el café de l'Épi-Scié.

VI.

En familia.

Los geógrafos reprocharán al narrador de estos sucesos, que no haya en la calle de Santa Teresa espacio para colocar un palacio con jardín, así como ninguna casa de las condiciones de la del baron

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 14.—San Calisto papa y mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Monserrat, donde continúa la novena de la Virgen del Pilar. A las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Pío Hernández Fraile, y por la tarde en los ejercicios dirigidos por el Sr. Sánchez Grande. En la iglesia de San Antonio del Prado comienza una novena a Nuestra Señora del Carmen, a expensas de su asociación. A las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Castor Compañía, y por la tarde en los ejercicios que comenzarán a las cuatro, dirigidos por el Sr. D. Juan Fernández. En la parroquia de San José dará principio la novena anual a la gloriosa Santa Teresa de Jesús: por la mañana habrá misa cantada con manifiesto, y por la tarde a las cuatro en los ejercicios, dirigidos por el Sr. Sánchez Grande. En las Trinitarias se practicarán por la tarde los ejercicios de instituto de la congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y dirigidos por el Sr. D. Valentín Casas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 14.—Parada: Isabel II, Llerena y quinto a pie.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente comandante de Isabel II D. Maximiano Pérez.—Jefe de día: Señor teniente coronel de la Constitución D. Hipólito del Hierro.—Visita de hospital: Constitución, noveno capitán.—Reconocimiento de provisiones: Arapiles, tercer capitán.—El general gobernador interino, Villagomez.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE ATOCHA FRENTE al ministerio de Fomento, se ha perdido una sombrilla verde de bastón, que parece ser ha sido recogida por un caballero; se suplica al que la tenga la entregue en la calle de Quevedo, núms. 8 y 10, bajo de la izquierda.

M. VERGARA, GRABADOR HERALDICO, establecido en esta corte, calle de la Paz, núm. 9, graba sellos para timbrar y para lacre con escudo de armas para títulos y demas; idem, para tinta con escudo de armas reales para toda clase oficinas y para alcaldías, parroquias, etc., y timbres para seco, para comercio y para particulares: todo con perfección y equidad.

INDUSTRIA.—EN LA CALLE DE la Palma Alta, 36, bajo izquierda se recibirá un joven de 13 a 14 años que sea aficionado a la pintura, y esté bien educado.

EN LA CALLE DE SAN MILLAN, núm. 2, prendería, se venden 200 chales de merino a 50, 60, 70 y 100 (valen ocho duros).

HAY UN CRIADO QUE SABE BIEN de cocina, lavar y planchar, de estado viudo, de 40 años de edad, y desea colocarse bien sea en esta corte ó fuera de ella. En la Travesía de Moriana, número 3, darán razón.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables, como la parálisis, epilepsia, neuralgias, etc. Recibe todos los días en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal. De doce a cuatro.

IDIOMAS ALEMAN, INGLES, ITALIANO y francés.—Se enseñará a traducir, hablar y escribirlos gramatical y correctamente, pasando el profesor a domicilio, por honorarios módicos y no adelantados, y si a los QUINCE días de enseñanza quisiese alguno retirarse de ella, no se le exigirá ni un solo maravedí. Dejar las señas de las casas, calle de Carretas, núm. 41, tienda de bisutería y quinacalla de la Rosa de Jericó.

SE DEVOLVERAN LOS HONORARIOS a los que despues de 20 lecciones consecutivas no sepan leer, escribir y traducir medianamente el francés ó el italiano castizos.—Abogado Luis de Barthelmy, Leones, 4, principal.

ATLAS DE ESPAÑA Y SUS POSESIONES de Ultramar, por el coronel de ingenieros D. Francisco Coello.

Se está repartiendo a los suscritores la carta de la provincia de Lugo, que es la 38 de la colección, y se vende al precio de 25 rs.

También se ha publicado y puesto a la venta la carta de la provincia de Avila en escala de 1/400,000, al precio de 10 rs. Administración, calle de Quevedo, número 7, cuarto bajo.

LAS PERSONAS DEL BUEN AGUSTO.—Papel ministro, 250 cartas, canto darado, 200 sobres engomados, 24 reales; las elegantes y comadas, cajitas con 100 cartas papel canto dorado, 100 sobres, lacre, tinta, lapicero, falsilla, 24 plumas, porta id., cola de boca, papel secante, un frasco de pomada, 16 reales. Tarjeta de visita 8 y 10 rs., 40. acudid a la Fé comercial, Carmen, 27, Madrid.

CONMIGO NO HAY COMPETENCIA.—Se regala un tintero, un cortaplumas, y se timbra el papel al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala y canto dorado, 24 plumas, 2 lapiceros, lacre, obleas, polvos, tinta, jabon de olor, cola de boca y una falsilla. Todo 16 reales!!! Plazuela de Matute, núm. 11, almacen de papel de Carretero, al lado de la relojería. Madrid.

SE VENDE POR ASENTARSE EL dueño, un tronco de caballos españoles y una carretela de cuatro asientos con sus arcos correspondientes. En el parador de San José, afueras de la puerta de Alcalá, los manifestarán al que desee comprarlos, é informarán.

SE TRASPASA UN ESTABLECIMIENTO de café, San Bartolomé, 32, principal.

DON ALEJANDRO ARIAS, CUYO domicilio en esta corte se ignora, se servirá avisar cuál sea éste, en el escritorio del Sr. Ojero, calle de Hortaleza, núm. 40, para enterarle de un asunto que le interesa.

FOTOGRAFIA DE FERNANDEZ, calle de la Cruz, número 12.—En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen retratos desde el infimo precio de 14 rs. en adelante.

EN LA CALLE DE JESUS DEL VALLER, cochera número 42, se vende un magnifico coche-clarens de cuatro asientos, por 12,000 reales: horas de verlo de nueve de la mañana a las cuatro de la tarde.

REGALO.—UN CORTAPLUMAS O un tintero ó se timbra el papel al que compre una caja de viaje, 100 cartas, 100 sobres, lacres, obleas, polvos, lapiceros, plumas, porta-plumas, jabon, tinta y cola. Todo 10 rs.; de papel inglés, 12; todo mas superior, 14; dorado y luto, 15 rs.; 100 cartas y 100 sobres, 6 rs. Principe, 8, objetos de escritorio de Fernandez.

FABRICA DE CORSES, premiada por S. M. Hortaleza, 1.—A las Dos Palabras.—Se halla completo el muestrario de corsé faja.—La cintura regente.—El corsé para montar a caballo.—El corsé nupcial.—El de estado interesante y la faja para gran vientre, tanto de señora como de caballero, y se advierte que de la clase común hay abundancia de todos los precios.

Hay también un completo surtido de mitones de todas clases. Capotas de señora, a 80 rs.

SE VENDE EN PRECIO ARREGLADO una mesa de billar nueva y de primera clase. Calle de la Farmacia, número 12.

SE ADMITEN HUESPEDES A 8 reales. Luna, 26, carbonería, informarán.

SE ALQUILA UN GRAN LOCAL DE 4,600 piés. Pizarro, 16.

ALMONEDA.—SE VENDEN ALGUNOS muebles en buen estado en la calle de los Caños, núm. 7, principal izquierda.

VENTA DE CASA.—SE VENDE A voluntad de su dueño, y en subasta voluntaria, la del número 14, moderno, manzana 290 de la calle de la Montera de esta corte, que comprende 6,071 7/8 piés superficiales, y consta de planta bajo y tres pisos superiores habitables con tres huecos de fachada.

Tendrá lugar el acto el día 20 de octubre, a las doce de su mañana, ante el notario D. José García Lastra, que habita en la calle de Cañizares, núm. 3, cuarto segundo derecha, donde al efecto y desde hoy están de manifiesto los títulos y pliegos de condiciones, de nuevo a once de la mañana, hasta dicho día 20 de octubre.

CONSTRUCTORA CATALANA.—En los días 10, 11, 12, 13 y 14 del corriente mes, de once a dos de la tarde, se efectúa en las oficinas de esta sucursal calle de la Reina, número 20, principal, el pago de los intereses del tercer trimestre de este año correspondientes a las imposiciones de tercera clase.

LAPIDAS NEGRAS Y BLANCAS, desde 120 reales hasta 500; mostradores, mesas de café y muebles a precios desconocidos hasta el día. Torija, número 6.

DUEÑAS.—MEDICO-CIRUJANO dentista.—Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

CLASE DE TENEDURIA DE LIBROS por partida doble. Tudescos, 31, principal izquierda.

A LA ONZA DE ORO.

CALLE DE LA SALUD, NUM. 3, MADRID.

PROPIETARIO Y DIRECTOR, DON JUAN MENDIA.

GARANTIA: 1.651.766'27.

Préstamos sobre sueldos pasivos, papel del Estado y fincas, al 2 por 100 mensual, con sujeción al reglamento de la casa.

Se admiten cantidades abonando el 14 por 100 por un año, 16 por 100 por dos, y 18 por 100 por tres.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO.

En estas oficinas se reparten prospectos gratis.

RETOUR D'AGE ou AGE CRITIQUE
ÉLIXIR DE CADET
LIQUEUR DOREE

Ayuda la naturaleza y hace desaparecer el malestar de la edad crítica. En París: en casa de Cadet, 79, rue Saint-Denis. Depósitos en Madrid: Simon, Borrell hermanos, Saez, Montoya, Somolinos, Quezada y Escolar.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión Zuloaga.

COMERCIO DE MANTILLAS

DEL DOS DE MAYO.

Calle de la Magdalena, núm. 34.

Velos de seda, de 14 a 18 rs.; lisos, a 15 y 20; bordados a 25; de Chantilly, a 28; de guipur (novedad), a 40; mantos de gro, a 36; de glase a 44 y 50; glase negro, a 17 y 19 rs.; mantillas de 4, 6, 9, 12 y 15 flores, hasta 1,000 rs. una; telas de seda floreada, 8 rs. vara; mantillas y trajes de luto de todas clases.



D. FRANCISCO FERNANDEZ VILLABRILLE, primer profesor del colegio de Sordomudos y de ciegos de esta corte, ha fallecido el 13 de octubre de 1864 a la una de la mañana.

El director del colegio de Sordo-mudos y de ciegos, jefe, la viuda, hijas y hermano, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y acompañar la traslación del cadáver desde la iglesia parroquial de San Sebastian, al cementerio de la real archicofradía sacramental de Santa María el viernes 14 a las diez en punto de la mañana.

Se suplica el coche.

Schwartz exista en la calle de Enghien. Otros, por el contrario, le culparán por escribir demasiado claro, a través de la máscara con que quiere cubrir los nombres harto conocidos.

A los primeros les diremos que tienen razón; que ni el palacio del coronel, ni el del capitalista Schwartz se hallan situados en el sitio que designamos. A los segundos les diremos que se engañan.

Tomad el nombre de la calle Enghien por un seudónimo, y entrad con nosotros en casa del lacónico financiero. No temáis encontraros con una minuciosa descripción; nuestra novela está demasiado avanzada para que intentemos jugaros esta mala partida; figuras un palacio cualquiera edificado por un cacique de la Bolsa; quinientos haylo menos en París; pero elegid el mas bello.

Lo único que importa saber para la mejor inteligencia de los hechos, es que las oficinas ocupan el piso bajo y entresuelo en la parte exterior, sirviendo toda la parte de la calle para dependencias administrativas; y que el palacio verdadero se halla en lo interior entre un hermoso patio y un jardín magnífico; a la derecha del patio estaban las cuartos y cocheras, y a la izquierda las cocinas, las unas y las otras comunicándose con los otros cuerpos del edificio por galerías de cristales.

El famoso miércoles en que nos hallamos a mitad del día, funcionaban las oficinas como si todo se hallase en su estado normal, y Mr. Champion arreglaba las cuentas de la caja en el entresuelo, un poco picado de que su principal ocupase su lugar hacia ya tres días, incluyendo por sí sumas considerables, cuyo empleo era para él un misterio. Aquella misma mañana, en ese instante de expansión que sigue al sueño, dijo a su mujer:

—¿Era exquisita la pesca del domingo? ¿Verdad, Celeste?

Y despues de la respuesta afirmativa de su mujer, añadió:

—Todo hombre de mérito tropieza con envidiosos. No creo que las demostraciones del amor tengan el carácter de una cesantía, porque la casa Schwartz no podría pasar sin un hombre como yo. No obstante, es fastidioso; recogerme la llave de la caja que debe tener valores desconocidos, porque ha hecho grandes realizaciones en estos días. No puede ser para una jugada de Bolsa, porque un hombre de posición juega ya con su crédito...

Ha pensado en un empréstito al gobierno... ¡Con el tiempo será ministro! Pero no sabes, Celeste, cuántos envidiosos tengo por mi habilidad en la pesca.

—Hay pocos que te igualen en ese ejercicio, replicó Celeste, que con estas condescendencias conservaba la paz doméstica.

Preparaba entretanto Celeste un vistoso traje de baile que debía lucir aquella noche, porque al baile del baron asistía también Mr. Leonidas Denis, notario. Entre Leonidas y Celeste, intachable en su conducta conyugal y orgullosa de su Champion, ardía hacia veinte años una de esas llamas platónicas que no se extinguen sino con la vida.

Todo eran preparativos en la casa, y los mejores tapiceros se habían encargado del adorno de los salones renovando todo cuanto en ellos había. Lo raro era que ni el señor ni la señora se dignaban fijar la vista en aquellos preparativos y solo el matrimonio Eliacin Schwartz los observaba con indolencia. Ningun presentimiento de próxima peripecia se observaba sin embargo: los criados iban y venían sin apariencia misteriosa, y el mismo Domergue tenía su espresion habitual.

Unicamente Mme. Sicard, la camarera que se ponía de veinticinco alfileres cuando iba a ver a su madrina, fuyendo de estas visitas un insoportable olor a tabaco, estaba inquieta, y su curiosidad casi le producía fiebre. En lugar de ocuparse de su traje como parecía natural, la baronesa permanecía en su habitación encerrada con dos personas por quien ella no hubiera dado ni un vaso de rom de los que a hurtadillas bebía.

La baronesa, como decimos, estaba en su cuarto vestida con un sencillo peinador, y se veía el sufrimiento grabado en su rostro aunque la palidez de sus mejillas diese a su espléndida hermosura un nuevo atractivo. Su hermosura de aquel modo era menos ostentosa; pero en cambio mas dulce y espresiva y los dos jóvenes que a sus piés besaban sus manos con respecto filial la contemplaban con supersticioso éxtasis.

Aquellos dos jóvenes no eran sus hijos por los lazos de la sangre, y sin embargo, la amaban como a una madre, y escuchaban: Mauricio Schwartz, pálido como ella y con la mirada ardiente; Edmunda Lever sentada a sus piés y conservando aun su frente impresionada por la ternura del beso maternal.

Edmunda tenía húmedos los ojos: era la madre de Miguel quien hablaba. Mauricio manifestaba la emoción propia de su corazón energético y soñador, corazón de poeta donde la realidad se funde de nuevo para producir la exageración, la falsedad, la ilusión!

Mauricio, apresurémonos a hacer esta aclaración, no era poeta incurable. La epidemia le había alcanzado apenas, y aun había quedado capaz de comprender y admirar el inmenso sufrimiento de aquella noble y bella criatura que había pecado quizá, pero que se rehabilitaba por una dolorosa esplicación.

La baronesa había callado y Mauricio y Edmunda le escuchaban aun.

Había hablado mucho rato con los ojos secos, pero con el alma desgarrada por punzantes recuerdos.

—Todo lo he dicho, dijo despues de cambiar otro beso con Edmunda. Blanca no debía oírme, porque sin querer tenía que acusar a su padre y me hubiera costado un doloroso esfuerzo acusarme delante de Miguel. Lo he confesado todo a la que será esposa de mi hijo, al que debe amar y proteger a mi hija. Ambos debían conocer el terrible secreto que se esconde bajo nuestra riqueza.

Despues de un momento de pausa añadió:

—Mi falta fué tener miedo, ó más bien creer con demasiada ligereza en el abandono de Dios. La muerte de Andrés me despedazaba el alma, y al mismo tiempo la idea de caer al fin en manos de la justicia, de ir a una prisión, me volvía loca, y era él, tan tierno, tan amante, tan generoso, quien exaltó en mí este pensamiento. Estaba sola, creía estarlo, y sin embargo, una influencia invisible me arrastraba: este matrimonio me pareció una barrera entre el peligro y yo, y me refugié en este enlace como en un asilo encontrando en él la calma hasta el día en que el desoubrimiento de las cartas de Andrés me despertó con terrible violencia!

Paróse un momento para dominar su emoción y prosiguió:

—Os he dicho el contenido de esas cartas que quizá a estas horas están en poder de nuestro enemigo mortal. Cada uno de vosotros me ha traído una mala noticia, como si en este instante supremo debieran acumularse los obstáculos en mi camino. Mauricio me ha comunicado el robo de la caja: vos, Edmunda, el del guantelete. Ambos golpes partieron de la

misma mano. ¡Todos los esfuerzos acumulados en diez y siete años han sido inútiles! ¡La ley está próxima a caer sobre mí como el día en que la desgracia nos hirió por primera vez!

A un movimiento de ambos jóvenes se apresuró a replicar.

—Sin embargo, los tiempos han cambiado mucho y ya no tengo miedo. Si la idea del peligro me estremece, es por mi hija: yo estoy resignada y pronta.

El corazón de Edmunda se asomaba a sus ojos llenos de lágrimas, y llevó a sus labios la mano de la baronesa.

Mauricio también profundamente conmovido exclamó:

—Mi padre se engañó como los demás en ese asunto; porque él es honrado y bueno. Si yo hablase a mi padre...

Una mirada triste de la baronesa le interrumpió:

—No nos es permitido ni aun defendernos, dijo esta lentamente. Vos podéis hacer mucho por mi hija, que os vamos a confiar; por mí no podéis nada, no puede nadie hacer sino aquel que tiene poder para encender una antorcha que ilumine las tinieblas que nos rodean. Hoy además entre el sér a quien he llorado con lágrimas de sangre y yo media un abismo...

—¿Vive Andrés? murmuró la joven.

Mauricio ya le había resucitado en el drama. El drama le perseguía tomando proporciones gigantescas.

La baronesa pasó la mano por su ardorosa frente y balbuceó:

—Le siento en torno mio! Muchas veces he querido acallar los gritos de mi presentimiento, como si superstición, pero este era mas fuerte que mi voluntad, y se convertía en certidumbre, y me parecía que aquel fantasma querido era el castigo de mi falta viniendo para su venganza. No me engañaba: un instante estuve condenada por su justicia...

Despues de otra breve pausa añadió:

—He concluido con el pasado; resta el presente y este teneis derecho también para conocerle.

La baronesa sacó entonces del seno una carta arrugada y húmeda como si estuviese deteriorada por los años.

—¡Es de hoy! dijo melancólicamente la baronesa. Es de mi marido, del que no ha dejado de ser ante Dios... Ambos sois jóvenes, pero algun día comprenderéis la extensión del sacrificio de esta pobre mujer que ha iluminado por vosotros el abismo de su vergüenza y de su desgracia.